
＜平成２７年２月  予算特別委員会議事録より＞ 

◆委員（山本みちよ君） 

平和学習事業について伺います 

この件につきましては、いつも私もこの平和事業の大切さということを訴えさ

せていただいてきております。ことし、戦後 70 年を迎えるということでござい

ますが、昨年、平成 26 年９月議会で平和事業のことを取り上げさせていただき

ました。その際に、語り部の育成ということで、今後またしっかりと継承して

いくという意味も込めて、語り部の育成に力を入れていくべきではないかとい

うことで質問させていただいたときに、教育長のほうから、今後の方向性とし

て、語り部の養成は大事なことだということで、市史の編さん等の機会等も踏

まえて、具体的に検討してまいりたいというふうに考えているということで御

答弁いただきましたが、これまで、また平成 27 年度に向けて、何か具体的な検

討がされたのかどうかお伺いいたします。 

 

◎生涯学習推進センター長（浅見孝男君） 

委員からそのような御提案をいただきまして、課内で平和人権プロジェクトチ

ームがあるんですが、そちらのプロジェクトチームでも、いただいた提案を検

討しているところです。 

まず第１段階として、委員おっしゃったように、ことし、戦後 70周年という節

目の年ですので、まずは戦争体験者の体験談などを集められないかということ

を今検討している最中です。それを第１段階として証言記録を集めた後、語り

部の養成というのが可能なのかどうかということを、次のステップとしてまい

りたいというふうに現在考えております。 

 

◆委員（山本みちよ君） 

ありがとうございます。 



検討していただいて、徐々に形をつくっていくということかと思いますが、本

当に大事なことだと思いますので、今後とも御努力のほどよろしくお願い申し

上げます。 

また、戦後 70年の節目の年ということもありまして、毎年、生涯学習推進セン

ターを使われてのさまざまな展示というものをされてきたということは承知し

ているところでございますが、本年については、本庁舎１階多目的プラザを活

用した展示等の開催を検討しているという御答弁もございました。 

それで、予算を見ますと、昨年に比べて本年度、若干ですが、2,000円ほど少な

くなっているというような予算規模でございますけども、お金をかければいい

というものではございませんけれども、こうした中でどのような展示を考えて

いらっしゃるのか、また、例年と違う部分がございましたらお示しください。 

 

◎生涯学習推進センター長（浅見孝男君） 

昨年度も御指摘いただいていますが、本年は戦後 70周年ということで、生涯学

習推進センターだけではなくて、庁内関係課とあわせて、戦後 70周年を節目の

年として事業を展開してまいります。 

 

その中で、パネル展示等を本庁舎１階の多目的プラザで実施する予定でござい

ます。そのほかに、今いろいろ、先ほどのプロジェクト内で事業展開を検討し

てまいります。まだ決定はしていない部分がありますが、節目の年ということ

で、何か市民の方に平和のとうとさをうまく伝えられるような展示を今検討中

でございます。 

 

◆委員（山本みちよ君） 

展示が中心になるかというような御答弁でございましたけども、またしっかり

と検討いただきまして、本当に後世、次の世代にきちっと伝わるようなものの

展示含め、こうしたものの開催をよろしくお願い申し上げます。要望とさせて

いただきます 


